

LAS NOTICIAS

ORGANO DEL COMITÉ DE CATALUÑA DE LA U.G.T.

BARCELONA, domingo, 27 de noviembre de 1938 — Año XLIII — Núm. 14.539 — Redacción y Administración: Rambla de Estudios, 6 — Teléfonos 13.000 - 13.009 — Precio: 80 céntimos

Daladier tendrá que darse cuenta de que Francia quiere ser francesa y no múniquesa

El proletariado francés tiene ante sí nuestro ejemplo

El proletariado francés, contra la política del Gobierno Daladier

El Gobierno Daladier que, del brazo del que preside A. Chamberlain, ha dado tanto que hablar durante estos últimos días por sus actividades en política exterior, ha continuado su obra contraria a la política del Frente Popular y se ha conquistado la oposición de socialistas, de comunistas y de todas las masas antifascistas de Francia.

Los proyectos de decreto sobre las cuarenta horas y los más recientes del ministro de Hacienda, levantaron grandes protestas entre el pueblo francés, pero no puede evitarse que M. Daladier, apoyado por una exigua mayoría y empujado por las derechas más reaccionarias, pretenda llevar a la práctica los decretos-leyes que el proletariado reunió en su Congreso de Nantes considerado como inadmisibles.

El Congreso de la C. G. T., nuestra querida organización hermana, dedicó una parte importante de sus deliberaciones al estudio y discusión de los decretos-leyes y tomó el acuerdo de encargar a la Comisión General del Trabajo, la fijación de la fecha en que debería tener lugar la huelga de veinticuatro horas como protesta contra las disposiciones gubernamentales. Y el Comité Nacional de la C. G. T., reunido el viernes, tomó el acuerdo de fijar para el próximo miércoles, día 30, la declaración de huelga.

La huelga ha de ser de veinticuatro horas, general y pacífica. Estas son las instrucciones que han sido cursadas a los trabajadores por parte de los organismos responsables de la Organización hermana y cabe esperar que habrá elementos provo-

adores que intentarán desviar el movimiento de protesta y que darán motivo para que intervengan la guardia móvil y los agentes de policía, tal como ha ocurrido ya en alguna fábrica.

Entretanto, el Gobierno Daladier, visto que ya no puede contar con una mayoría de izquierdas porque son muchos los radical-socialistas que junto con todos los socialistas y comunistas se han levantado como un solo hombre contra sus propósitos reaccionarios, busca contacto con elementos de derecha y se rumorea el peligro de que haga un viraje muy pronunciado para conseguir el apoyo incondicional de la extrema derecha de la Cámara.

Se dice que ha habido intención de poner fuera de la ley a los partidos obreros y a los Sindicatos de la C. G. T. que se resisten al cumplimiento de las disposiciones reaccionarias de Daladier.

Es de esperar que los radical-socialistas, conscientes del peligro que determinadas coincidencias o alianzas entrañan para el mantenimiento de un régimen de paz y de libertad, van a ponerse en guardia y van a obligar a rectificar una línea de conducta que puede acarrear, y está acarrear ya, graves perjuicios a Francia y especialmente a las masas populares.

Los agentes secretos de la "Gestapo" y de la "Ovra", los secuaces de Hitler y Mussolini, quieren crear una situación difícil en el interior para preparar las condiciones de un ataque más o menos próximo.

Las maniobras, las provocaciones y los "pactos de no agresión", obedecen a un mismo plan.

el mundo Conductas

NEGREA, espesa, la columna del periódico con la lista de los prisioneros en poder de los invasores que la República ha rescatado. Ciento cuarenta y siete nombres, sus profesiones, sus lugares nativos o de residencia. Suma diversa de edades, de características. No es, bajo ningún concepto, enumeración vulgar. Le corresponden otras tantas historias conmovedoras. De atropello, de crueldad, de roba matada. La anécdota terrible de la zona invadida, donde el infortunio personal se une a la humillación inmensa del antifascista, del patriota español. No nos damos a los cuñados, pero son hombres firmes de la clase obrera, de las actividades liberales. La España que crea, reunida en síntesis simbólica y azarosa. Sin embargo, la emoción liberadora define el ánimo y con nosotros vibra el mismo sentimiento popular de identificación.

El hecho ofrece, además, un significado positivo, que realiza la honra y noble conducta del Gobierno de la República ante el mundo. Dibuja un nuevo contrato evidente si la comparación con la crueldad y desprecio de nuestros enemigos también en este aspecto. Las vicisitudes de la penosa negociación ocupacional un capítulo alucinador para juzgar dos métodos absolutamente contrapuestos.

Los rehenes de Burdeos dan carta blanca a sus empresarios extranjeros para bombardear las ciudades abiertas de nuestro país. En tanto (Continúa en la página 2)

Cómo se vive en la U. R. R. S.



Constantemente nos llegan pruebas concretas de los adelantos y mejoramientos de la vida de los trabajadores en la U. R. R. S.

En la foto superior se ve el magnífico edificio de una escuela comunal de Engels, capital de la República autónoma socialista de los alemanes del Volga, que en el antiguo régimen Prokrovsk era una ciudad pequeña, miserable y sucia, y ahora es una ciudad moderna, con bellos y sanos edificios como el que reproducimos.

En la foto inferior, una representación de la juventud heroica y feliz de los alemanes del Volga.

Contra un alcalde fascista



En Jersey City (EE. UU.) el alcalde prohibió las actividades de las organizaciones sindicales y éstas promovieron contra él un proceso ante el Tribunal Supremo, que han ganado. En su sentencia, el Alto Tribunal norteamericano ha declarado ilegales las actividades del alcalde fascista, al que se le hace la vida imposible en la expresada ciudad. En nuestra foto, aspecto de un mitin al aire libre contra dicho alcalde

Un energético artículo de Kerillis contra la política de Bonnet

«Francia ha abandonado el principio del honor que había dominado hasta ahora en su historia»

PARIS, 26.—El señor Kerillis pronunció anoche una conferencia a la que asistió numeroso público. Kerillis atacó violentamente la política del señor Bonnet, estimando que Francia ha abandonado en Munich el principio de honor que había dominado hasta ahora en su historia. Mostró su extrañeza de que la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara no haya escuchado la opinión del general Gamelin sobre la debilidad del ejército alemán, y reprochó a los llamados "nacionales" el haber presentado por primera vez del Estado Mayor del Ejército francés.

Después de enumerar todos los hechos que prueban que Alemania hubiese cedido y que Francia hubiera llegado hasta el fin, el señor Kerillis deploró que los franceses hayan tenido que firmar "la vergüenza y la traición de Munich".

Kerillis expuso también su temor de que la reciente declaración franco-alemana sea sólo una hipocresía, como lo fueron las declaraciones que Hitler firmó con Austria y Checoslovaquia.—A. E.

De Léon Blum a Daladier

"Sólo hay una solución admisible: Abandone Vd. la partida"

Dice el líder del Partido Socialista al jefe del Gobierno francés

PARIS, 26.—Léon Blum escribe en "Le Populaire":

"No se obstine usted, señor Daladier, en lo que me dirijo a usted como a un amigo. Me dirijo a usted como a un amigo radical. Como muchos de sus amigos radicales de la izquierda, me dirijo a usted con una amarga inquietud, pero sin ninguna animosidad. Usted sabe muy bien que le he ayudado lo mejor que he podido para la constitución de su Gobierno. Usted sabe, y todo el mundo lo sabe, en qué condiciones le he sacado de situaciones difíciles. El peligro está demasado próximo y es demasiado grave. Usted se ha lanzado, con una temeridad que no llega a comprender, por un camino sin salida. Me equivoco: el camino tiene una salida, pero ésta no es otra que la de un violento derrocamiento social. Usted no puede ir hacia atrás, pero no puede avanzar más allá de la línea roja que la República le ha trazado. Usted se ha lanzado a la más peligrosa aventura. Usted ha despreciado gravemente o bien el alcance real de sus medidas antibombarderos o bien la fuerza de la resistencia que debía oponerse evidentemente a ellas.

No crea usted que la fuerza de los trabajadores es cosa ficticia; yo creo usted que esa es el resultado de



LEON BLUM

una conjura política. No es una huelga de paga sobre la que se habla para incrementar el incesante. No, la emoción es auténtica. Es espontánea.

nea. Nuestro esfuerzo y el de las organizaciones obreras no se ejercen sino para calmarlo y disciplinarlo.

El mundo del trabajo, imprudentemente provocado, se levanta para defender sus derechos. ¿Hasta dónde va usted a llegar para someterle y obligarle? No puede uno liberarse una vez que se encuentra sujeto en el engranaje de la violencia. Sólo hay una solución admisible: Abandone usted la partida. Me dirá usted que su deber consiste en llegar hasta el final de la experiencia financiera que ha emprendido usted. Pero usted sabe muy bien que no llegará hasta el fin, que ha tomado un camino equivocado. Los decretos-leyes han levantado contra ellos al país entero. ¿Cómo quiere usted que su experiencia de resultado si se funda enteramente en la confianza? ¿No salta a los ojos que el país debe entrar en una era de convulsiones y desgarramientos civiles? La situación se hará más grave todavía—lo que yo me temo. Nos obligará usted a pensar que la confianza, esta confianza social, la que hay que arrojar siempre nuevas presas, exige ahora contra la clase obrera la aplicación de la autoridad brutal, el puño, la represión por todos los medios.

PARTE DE GUERRA

La aviación extranjera continúa sus cobardes agresiones a las poblaciones inermes

La actividad operativa registrada en los distintos frentes careció de importancia.

AVIACION.—Durante la noche última y la tarde de hoy ha sido repetidamente bombardeada por los aviones extranjeros la zona portuaria de Barcelona.

Los aparatos de la invasión agredieron hoy, además, el casco urbano de algunos pueblos de la zona norte del litoral catalán, causando víctimas entre la población civil.

No habrá nuevo presidente de Checoslovaquia hasta el miércoles

PRAGA, 26.—Oficialmente se anuncia que la elección del nuevo Presidente de la República se celebrará el próximo miércoles, a las 10 y media de la mañana.—Fabra.

Daladier, usted no es, sin embargo, un hombre que parece la confianza de la Bolsa al precio de nuevas jornadas como las de junio, hablo de junio del 38, no se confunda usted.

¿Cuál es el republicanismo responsable que podría concebir semejante error, semejante locura? Es necesario, a toda costa, que se lance un ramo de olivo a través de la batalla social que usted suscita.

Es necesario que un Gobierno de confianza social, la que hay que arrojar siempre nuevas presas, exige ahora contra la clase obrera la aplicación de la autoridad brutal, el puño, la represión por todos los medios.

Los bombardeos de Barcelona

¿Puede la humanidad seguir contemplando impertérrita semejantes crímenes?

Un llamamiento a la conciencia de los pueblos civilizados

En la Prensa extranjera se ha publicado el siguiente manifiesto dirigido a la conciencia de los países civilizados:

"Por espacio de veinticuatro horas, Barcelona ha estado sufriendo bajo las bombas. Diez veces consecutivas los aviones de los invasores fascistas han masacrado la población civil, causando centenares de víctimas en los barrios céntricos de la ciudad, allí donde ningún objetivo militar, ni una fábrica, ni un cuartel, pueden servir de pretexto. Centenares de víctimas, la mayoría de las cuales son mujeres y niños!

Lo esperamos. Sabíamos que Hitler y Mussolini, en su necesidad absoluta de contar score una nueva abdicación de los que tienen el deber de salvaguardar los principios democráticos, intentarían en esta fecha, con nuevos crímenes, duplicar la debilidad de los débiles y la cobardía de los miedosos. Dos años y medio de horrores indescribibles de una parte y de claudicaciones "estimadas" únicamente a servir los intereses del fascismo internacional, de los empujados del Progreso y de la Cultura nos han puesto al abrigo de sorpresas respecto a los métodos empleados por los invasores de España para dar a las potencias extranjeras una sensación de fuerza que no pueden dar en los frentes pese a su inmensa superioridad en hombres y en material.

Bombarderos como estos últimos podrán desmarzarse a quienes creen que pueden desde fuera, decidir acerca de nuestra suerte; pero a nosotros, a todos los hombres y mujeres de la República Española, nos sirven, por el contrario, de alerta para luchar con más denuedo hasta conseguir arrojar del suelo patrio al último invasor extranjero. Y cada cadáver de niño destruido por las bombas alemanas e italianas convierte a una madre en una heroína que suma a su dolor su anhelo de justicia.

La retirada de Suecia del Subcomité de no intervención

ESTOCOLMO, 26.—El Gobierno sueco ha decidido retirar a su representación del Subcomité de no intervención, de Londres.

Los diarios de todas las tendencias elogian calurosamente esta medida, interpretándola como una manifestación del pueblo sueco de no compartir las responsabilidades de las grandes potencias en su política reaccionaria con la cuestión española. De todas maneras, todos los diarios declaran que Suecia no tiene la menor intención de romper el acuerdo de no intervención, al que se adhirió.—Fabra.

Unas frases de Herriot que constituyen una serena réplica a Daladier

PARIS, 26.—Dice "Ce Soir": "El presidente Eduardo Herriot, a pesar de mantenerse en una reserva muy comprensible, puede, sin embargo, ejercer una acción útil. Ayer, en el banquete con que terminó el Congreso de los alcaldes, pronunció estas frases de honda sentido en las presentes circunstancias: —Los franceses, incluso si son de distinta opinión, se ponen siempre de acuerdo cuando se trata de defender la seguridad y el bienestar del país.

Es una discreta alusión al señor Daladier, que hace poco se lanzó a la idea de que alguien quisiera "intercluir en el carnet B a 300.000 franceses" bajo el único pretexto de que ellos son comunistas.

Esto es, al mismo tiempo, una alusión a la unanimidad manifiesta con la que el pueblo de Francia—contra quien se preparan actualmente medidas de fuerza—respondió en septiembre a la orden de movilización.—A.I.M.A.

La vida de Barcelona no se parece a nada en el mundo

PARIS, 26.—El escritor Joseph Kessel ha expresado a publicar hoy en "Paris Soir" una encuesta sobre Barcelona. El escritor llegó a Barcelona pocas horas después de un bombardeo y dice que la vida en esta ciudad no se parece a nada en el mundo. Después de la gran calma del pueblo español.

